



имени А.В. Яковлева

ПРОФКАДР

Настало время профессионалов

№ 1 (12)
27 февраля 2020 года
четверг

12+



ВРЕМЯ ВЫБИРАТЬ

ЧГПГ даёт востребованные профессии

стр. 2-3



БУДЕМ РАБОТАТЬ ВМЕСТЕ

Техникум и школа – свяжем крепнуть

стр. 5



ИМИТАЦИЯ ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

Лазертаг понравился педагогам и студентам

стр. 6

ШКОЛА

В зоне особого внимания

Первый общеобразовательный класс на пороге экзаменов



В образовательном комплексе «Пограничный» прошло первое испытание в рамках Государственной итоговой аттестации девятиклассников: итоговое собеседование по русскому языку.

Поддержать ребят и настроить их на хорошие результаты перед началом собеседования приехал директор техникума Евгений Борисович Валахов. Он выразил уверенность, что все преодолеют волнение и достойно справятся с задачей, и, конечно, пожелал девятиклассникам традиционного «ни пуха, ни пера!»

Отметим, что такое внимание к первому испытанию отнюдь не случайно: девятиклассники весь этот учебный год считаются в техникуме «новичками». Ведь впервые в более чем 70-летней истории образовательной организации здесь открыт общеобразовательный класс.

По словам руководителя структурного подразделения Юлии Николаевны Соловьевой, учиться пришлось не только школьникам, но и всему коллективу, который с ними работает. Прежде чем набрать класс и приступить к занятиям, подготовили материально-техническую базу, раз-

работали учебные программы, некоторые преподаватели прошли курсы повышения квалификации. С открытием класса возникла необходимость в подключении к комплексной автоматизированной информационной системе «Сетевой город», а также к информационной системе обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся.

– Мы очень много консультировались с управлением образования Ленинского района, специалистами комитета по делам образования Челябинска, регионального Министерства образования и науки, – рассказала Юлия Николаевна Соловьева. – Спасибо коллегам, стали понятны многие вопросы, с их помощью разработаны и подготовлены необходимые документы.

Прежде чем провести итоговое собеседование по русскому языку, педагоги образовательного комплекса «Пограничный» вновь консультировались с коллегами и специалистами регионального центра оценки качества и информатизации образования, чтобы все прошло комфортно для ребят и грамотно с точки зрения соблюдения всей процедуры.

Сегодня можно сказать, что все девятиклассники с испытанием справились,

теперь им предстоит более ответственная часть итоговой аттестации – экзамены. Готовятся к ним ежедневно, почти на каждом уроке решают задачи по математике, разбирают «трудности» русского языка, вникают в предметы, которые выбрали. Напомним, чтобы получить аттестат за 9 класс, нужно сдать ОГЭ по четырем предметам: два обязательных и два по выбору.

Весь учебный год ребята были вовлечены в жизнь студенческого коллектива: участвовали в мероприятиях, соревнованиях, конкурсах, занимались в кружках. А еще знакомились с профессиями и специальностями. Да не просто на слух, а получили возможность попрактиковаться на уроках технологии, которые проходили в мастерских. Кто-то изучал основы сварочных технологий, кому-то по душе пришлось поварское дело, другим понравилось изучать токарное дело. После 9 класса ребята получают свидетельство, подтверждающее квалификацию.

– Уверен, что обучаясь рядом со студентами, познакомившись с жизнью техникума, наши девятиклассники смогут сделать осознанный выбор профессии, и останутся в техникуме уже в качестве студентов, – отметил директор техникума Евгений Борисович Валахов.

НОВОСТИ

Месяц молодого избирателя

В рамках месяца молодого избирателя, проводимого территориальной избирательной комиссией Ленинского района, в библиотеке образовательного комплекса «Гагаринский» организована выставка по теме «Ты – гражданин, а значит избиратель!»

Выставку подготовила библиотекарь Т.В. Ольхина, а классные руководители провели в группах классные часы по теме избирательного права.

Кроме того, студенты приняли активное участие в конкурсе кроссвордов по тематике избирательного права «Выборы – это интересно!»

Позаботьтесь о здоровье



В течение двух дней в образовательном комплексе «Машиностроительный» будет работать мобильный флюорографический кабинет.

Передвижной флюорографический кабинет на колёсах, где созданы все условия для прохождения процедуры, благодаря заботе администрации техникума о здоровье студентов и сотрудников, регулярно приезжает в корпус техникума. На этот раз он будет работать 27 и 28 февраля с 9 часов утра. Позаботьтесь о своем здоровье, пройдите флюорографическое обследование.

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

Время выбирать профессию

ЧГПГТ ждет амбициозных и целеустремленных

Пройдет немного времени, и наш техникум отметит свой 75-й день рождения. Столь значимый опыт в подготовке квалифицированных рабочих и специалистов среднего звена позволяет ему быть одной из ведущих образовательных организаций Челябинска и Южного Урала.

Каждый перевернутый лист календаря добавляет техникуму солидности, в то время как душа его остается всегда молодой. И причина этому – наличие молодых амбициозных студентов, профессионального коллектива с высоким уровнем подготовки и богатым опытом.

Учебное заведение было основано 13 января 1946 года как ремесленное училище №25. Первые профессии, которым обучали в училище, были в основном строительными: каменщики, столяры, штукатуры, сантехники, токари, электросварщики, слесари.

В 1997 году училище получило лицензию на ведение образовательной деятельности по программам среднего профессионального образования, а в 2000 году ПУ №25 преобразовано в Челябин-



ский государственный промышленно-гуманитарный техникум. В 2005 году учебному заведению присвоено имя выпускника – Героя России А. В. Яковлева.

Сейчас техникум осуществляет подготовку квалифицированных рабочих и служащих, специалистов среднего звена, профессиональную подготовку и переподготовку; повышение квалификации, ведёт

обучение по дополнительным профессиональным образовательным программам почти по 20 направлениям, дает профессии, которые входят в ТОП-50 наиболее востребованных на рынке труда.

В трех образовательных комплексах техникума располагаются современные кабинеты и лаборатории, мастерские, где студенты получают знания и профессиональные навыки. Ежегодно студенты техникума становятся победителями и призерами чемпионата молодых профессионалов WorldSkills, чемпионата «Абилимпикс», научного общества, технических и предметных олимпиад.

В ЧГПГТ реализуется программа «Будущее Белой металлургии» – образовательная программа Группы ЧТПЗ по подготовке специалистов рабочих профессий для металлургической отрасли России, реализуемая на основе государственно-частного партнерства. Обучение студентов проводится по дуальной системе, где 40 процентов учебного процесса занимает теория, а 60 процентов отводится практике. По окончании обучения каждый из студентов, овладев 3-4 рабочими профессиями, может трудоустроиться на предприятия Группы ЧТПЗ.

СПЕЦИАЛЬНОСТИ И ПРОФЕССИИ НА 2020/2021 УЧЕБНЫЙ ГОД:

ИНФОРМАЦИОННЫЕ СИСТЕМЫ И ПРОГРАММИРОВАНИЕ

Срок обучения: очная форма (3 года 10 месяцев)

Программист – это специалист, который занимается разработкой алгоритмов и компьютерных программ на основе специальных математических моделей. Это одна из самых востребованных профессий.

ТЕХНИЧЕСКАЯ ЭКСПЛУАТАЦИЯ И ОБСЛУЖИВАНИЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКОГО И ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ (ПО ОТРАСЛЯМ)

Срок обучения: очная форма (3 года 10 месяцев)

Сегодня хороший техник-электрик – это и специалист по электронике. От него зависит работа электрических подстанций, линий электропередач, ремонт электрических машин, электрооборудования транспортных устройств, к которым относятся краны, лифты, обслуживание аппаратуры релейной защиты и систем автоматики.

ТЕХНИЧЕСКАЯ ЭКСПЛУАТАЦИЯ ГИДРАВЛИЧЕСКИХ МАШИН, ГИДРОПРИВОДОВ И ГИДРОПНЕВМОАВТОМАТИКИ

Срок обучения: очная форма (3 года 10 месяцев)

Получив эту специальность, выпускники работают на промышленных предприятиях по ремонту и обслуживанию гидросистем, на предприятиях нефтеперерабатывающей промышленности, в сельском хозяйстве.

МОНТАЖ, ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ И РЕМОНТ ПРОМЫШЛЕННОГО ОБОРУДОВАНИЯ (ПО ОТРАСЛЯМ)

Срок обучения: очная форма (3 года 10 месяцев)

Одна из самых востребованных и важных для любого предприятия, потому что механик – обеспечивает безаварийность и надежность, правильную эксплуатацию, своевременный и качественный ремонт, технологическое обслуживание оборудования

ТЕХНОЛОГИЯ ХЛЕБА, КОНДИТЕРСКИХ И МАКАРОННЫХ ИЗДЕЛИЙ

Срок обучения: очная форма (3 года 10 месяцев)

Технологический процесс приготовления полуфабрикатов, хлебобулочных, макаронных мучных кондитерских изделий — основная сфера компетенций выпускников специальности.

ТЕХНОЛОГИЯ ПРОДУКЦИИ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

Срок обучения: очная форма (3 года 10 месяцев), заочная (2 года 10 месяцев)

Это специалист, который знает всё о бизнесе в сфере пищевой индустрии, о научных основах правильного питания, законах и правилах кулинарного искусства. Разбирается в устройстве и правилах безопасной эксплуатации современного технологического оборудования.

ОБРАБОТКА МЕТАЛЛОВ ДАВЛЕНИЕМ

Срок обучения: очная форма (3 года 10 месяцев)

Специальность одна из самых древних, но она же и самая молодая. Эта специальность с её многочисленными специализациями – одна из немногих, которую по праву можно считать основой технического прогресса и национальной безопасности. В скором будущем специальность ОМД станет одной из самых дефицитных – таких специалистов готовит ограниченное количество образовательных учреждений.

СВАРОЧНОЕ ПРОИЗВОДСТВО

Срок обучения: очная форма (3 года 10 месяцев)

Техник сварочного производства является одной из стабильно востребованных профессий. Преимущества специальности: есть возможность реализовать себя в широком кругу смежных профессий, стабильный и достойный заработок; возможность карьерного роста.

ЭКОНОМИКА И БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ (ПО ОТРАСЛЯМ)

Срок обучения: очная форма (2 года 10 месяцев), заочная (1 год 10 месяцев)

Профессия бухгалтера в последние десятилетия приобрела чрезвычайную общественную значимость. Без бухгалтера долго не протянет ни одно предприятие. И, конечно, каждое уважаемое учреждение нуждается в высококвалифицированном специалисте. Поэтому очень важным является получение специального образования.

ТЕХНОЛОГИЯ ПАРИКМАХЕРСКОГО ИСКУССТВА

Срок обучения: очная форма (3 года 10 месяцев)

Парикмахер-модельер – специалист, который осуществляет разнообразные процедуры, связанные с моделированием причёсок, уходом за волосами и кожей головы.

ПРОГРАММЫ ПОДГОТОВКИ КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ

Мастер отделочных строительных и декоративных работ

Срок обучения: 2 года 10 месяцев

Сварщик (ручной и частично механизированной сварки (наплавки))

Срок обучения: 2 года 10 месяцев

Токарь-универсал

Срок обучения: 2 года 10 месяцев

Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей

Срок обучения: 2 года 10 месяцев

Повар, кондитер

Срок обучения: 3 года 10 месяцев

ПРОГРАММЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБУЧЕНИЯ ДЛЯ ЛИЦ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ

- Каменщик • Плотник • Швея • Штукатур
- Рабочий зеленого хозяйства • Оператор заправочной станции

- Юношам предоставляется отсрочка от армии.
- Иногородним предоставляется общежитие.
- Студенты по программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих обеспечиваются бесплатным питанием.
- Выплачивается государственная стипендия

НАШ АДРЕС: 454139, г. Челябинск, ул. Машиностроителей, 31

E-mail: pgt_25@rambler.ru Сайт: www.chgppt.ru

**Телефоны для справок: 252-89-41 – приёмная комиссия
253-34-39 – учебная часть**



ПРАКТИКА

Мастер-класс от лучших

В рамках Недели токаря студенческие группы образовательного комплекса «Пограничный» побывали на экскурсии в цех №19 ПАО ЧТПЗ.

Классные папы группы №101 С.М. Картушин и группы №201 А.А. Смирнов организовали для ребят мастер-классы лучших специалистов цеха. Студенты увидели нарезку резьбы резцом и заточку сверла, им продемонстрировали современное оборудование, на котором работают высококвалифицированные специалисты.

Знакомимся с производством

Студенты группы №303 побывали в нескольких цехах ПАО ЧТПЗ, чтобы познакомиться с производственным процессом и оборудованием.

Как рассказала классный руководитель Е.Б. Пилипенко, визиты студентов на производство помогли организовать классный папа К.А. Усанов и специалист завода Д.В. Мейснер. На заводе к студентам отнеслись очень внимательно: в ходе визита их сопровождали специалисты ЧТПЗ Р.И. Амиров, А.А. Титов, Д.Д. Гусанов, Н.В. Иванов. Ребята побывали в цехах ТЭСЦ №6, ТПЦ, №2, ТПЦ №5, «Высота-239».

В ходе экскурсий в цеха завода студенты близко познакомились с поэтапным производством труб и различными способами их изготовления, а также увидели современное оборудование трубопрокатчиков.



Лыжники в призах

Студенты техникума приняли участие в лыжных гонках в зачет спартакиады среди организаций среднего профессионального образования.

В соревнованиях приняли участие студенты Данила Бикчантаев, Юрий Евлампиев, Григорий Красинцев, Андрей Прохоров и Александр Берш. Ребята составили достойную конкуренцию соперникам, заняв третье место в своей подгруппе.

ПРОФЕССИОНАЛЫ

Компетентный педагог – успешный студент

Профессионализм – визитная карточка преподавателей техникума

В современном обществе все чаще употребляется словосочетание «успешный человек».

Глагол «успеть» в древнерусском языке имел ряд значений: достигнуть, добиться, помочь, принести пользу, иметь успех, удачу, результат. И эти значения очень точно определяют работу многих преподавателей и мастеров производственного обучения нашего техникума. Их профессионализм, компетентность, практический опыт, работа на результат, получили высокую оценку и отмечены ведомственными наградами.

Почетной грамотой Министерства образования и науки Челябинской области за добросовестный труд, профессиональное мастерство награжден 31 человек, ещё 12 педагогов отмечены Почетными грамотами Министерства образования и науки Российской Федерации. В коллективе техникума три десятка человек имеют почетный знак «Ветеран системы начального и профессионального образования Челябинской области, звание «Мастер золотые руки» присвоено 12 мастерам и педагогам, трое имеют звания «Почетный работник начального профессионального образования РФ», еще трое – Заслуженные мастера производственного обучения Российской Федерации. С ребятами работают два отличника физкультуры и спорта и восемь лауреатов премии губернатора и Законодательного Собрания Челябинской области.

В преподавателях наши студенты в первую очередь видят увлеченного своим делом человека, который сможет «заразить» им и других людей, и человека, с которым можно легко общаться, консультироваться, задавать вопросы и получать на них исчерпывающие ответы. И это, в свою очередь, не может не сказаться на результатах обучающихся.



Ребята демонстрируют успехи в науке, творчестве, спорте и, конечно, профессиональных конкурсах. Студенты техникума получили дипломы и медали за третье место на региональном этапе Всероссийского робототехнического фестиваля «РобоФест-2019»; стали призерами областной научно-практической конференции; победили в региональных соревнованиях международной программы «Одиссея Разума»; стали призерами областного конкурса студенческих научно-исследовательских работ; лауреатами первой степени областного фестиваля художественного творчества «Я вхожу в мир искусств»; блестяще выступили на чемпионате «Абилимпикс-Южный Урал 2019», заняв пять призовых мест, и два призовых места на V Национальном чемпионате; победили в городской легкоатлетической эстафете; получили стипендии

Законодательного Собрания Челябинской области; заняли четыре призовых места на VII региональном чемпионате молодых профессионалов «Ворлд-скиллс»; выиграли грант в конкурсе молодёжных проектов «Студенческая инициатива». И это далеко не полный перечень побед и достижений только за прошлый год.

И все это время рядом с ребятами были их наставники: учили, вдохновляли, поддерживали, помогали добиться успеха. Именно они создали условия для того, чтобы студент открыл и реализовал себя, активизировали его способности, своим примером «заразили» и доказали, что творческий и научный поиск не только нужен, но и увлекателен, интересен, потому что он развивает человека, способствует его совершенствованию, повышает самооценку, приносит удовлетворение и радость.

ТРУДОВОЕ ЛЕТО

Кто хочет в стройотряд?

Уже более 60 лет студенческие строительные отряды являются самым массовым молодежным движением в стране, и предоставляют шанс студентам поработать летом на всероссийских стройках.

В нынешнем году у студентов Челябинского промышленно-гуманитарного техникума есть возможность поработать на всероссийских объектах «Мирный Атом» (г. Озерск), «Мирный Атом» (Ленинградская АЭС), газопровод «Сила Сибири». Для тех, кто может и хочет трудиться в каникулы, студенческий строительный отряд «Гранит» объявляет о начале нового набора.

– Если ты давно хотел побывать в разных городах нашей необъятной страны, завести много новых интересных знакомств, раскрыть свои таланты, поработать, а самое главное – заработать на всероссийской стройке – стать частью большой и дружной семьи – тогда студенческий строительный отряд «Гранит», это именно то, что ты искал! – говорит командир отряда Эдуард Сафин. – Быстрее заполняй анкету! И мы ждем тебя на первом собрании кандидатов 2020 года, которое состоится 2 марта, в 18 часов в ЮУрГУ (точное место сбора можно узнать в группе: https://vk.com/granit_susu). Приходи и не забудь позвать с собой друзей!

ИННОВАЦИИ

Как работать с одаренными?

Преподаватель общественного и права образовательного комплекса «Машиностроительный» Илья Евгеньевич Пучков побывал на областном научно-практическом семинаре, где шла речь о работе с одаренными студентами.

На семинаре «Разработка, апробация и внедрение эффективных методик, инновационных технологий и форм работы с одаренными обучающимися в профессиональных образовательных организациях», были рассмотрены различные аспекты подготовки преподавателей и обучающихся к



научно-исследовательской деятельности.

В частности, представлена психолого-педагогическая диагностика готовности студентов, показаны интересные мастер-классы по различным исследовательским направлениям, а также проведена экскурсия в открытые мастерские, расположенные на базе Южноуральского энергетического техникума.

СЕМИНАР

Партнерским связям крепнуть

Представители школ и ЧГПГТ обсудили совместную деятельность

На семинар для заместителей директоров школ и работников, осуществляющих профориентационную работу, в наш техникум пришли более двух десятков человек.

В основном это были представители школ Ленинского района, с которыми у ЧГПГТ сложились давние и прочные связи и выпускники которых выбирают техникум местом своей дальнейшей учебы. Руководитель Центра подготовки персонала ПАО ЧТПЗ Владимир Шаповал, с выступления которого началась встреча, подробно рассказал о дуальной системе обучения, реализуемой заводом совместно с техникумом на условиях государственно-частного партнерства. Владимир Евгеньевич обозначил приоритеты программы «Будущее белой металлургии», рассказал о системе наставничества над студентами и выпускниками техникума, трудоустройстве молодых специалистов, практике студентов в цехах завода. Он отметил, что сейчас предприятие разрабатывает программу целевого набора в образовательные организации, которая вероятно начнет действовать уже в нынешнем году. Он подчеркнул, что те ребята и родители, которые делают ставку на техникум – делают правильный выбор.

Затем участники семинара совершили небольшую экскурсию по учебным аудиториям, мастерским и лабораториям техникума. Они побывали в музее боевой славы, сварочных и слесарных мастерских, лабораториях гидравлики и технологов общественного питания, увидели макет прокатного стана. В лаборатории гидравлики действие учебных стендов показали студентам, так как преподаватель находится на курсах. Ребята грамотно и со знанием дела рассказали и показали работу учебного оборудования и даже заслужили аплодисменты.

С большим интересом рассматривали участники семинара новенькие токарные и фрезерные станки в кабинете «Промышленная механика и монтаж». А студенты, обучающиеся по специальности «Техническая эксплуатация электрического и электромеханического оборудования» выполнили лабораторную работу, продемонстрировав работу еще одного стенда в такой же новенькой электромонтажной лаборатории.

Во второй части встречи выступил директор ЧГПГТ Евгений Валахов. Из его выступления участники семинара узнали, что техникум осуществляет подготовку специалистов среднего звена по 10 программам, из которых пять специальностей реализуется по программе «Будущее белой металлургии»; подготовка квалифицированных рабочих и служащих ведется по 5 программам, одна из которых относится к ББМ.

Руководитель рассказал о большой работе, которая была проведена в прошедшем году по укреплению материально-технической базы: на приобрете-



ние новых лабораторий, компьютерных классов, автоматизированных рабочих мест и различного оборудования потрачено около 30 миллионов рублей, выделенных из областного бюджета.

Из информации и визуального ряда, сопровождавшего рассказ руководителя, участники встречи узнали о большой воспитательной работе, направленной на формирование физически и нравственно здоровой личности, профессиональных конкурсах и чемпионатах, где студенты занимают призовые места, плодотворной научно-исследовательской деятельности.

Особое внимание было уделено профориентационной работе, к которой привлечены практически все школы Ленинского района, с некоторыми из них заключены соглашения о совместной деятельности. В рамках соглашений для школьников проводятся профессионально-ориентированные мастер-классы и занятия по овладению базовыми навыками рабочих и инженерных профессий. Только за первую половину учебного года такие мастер-классы посетили 642 учащихся школ Ленинского района.

– Помимо всевозможных традиционных мероприятий, в этом году мы стали площадкой по реализации национального проекта ранней профориентации школьников «Билет в будущее», – отметил Евгений Валахов. – Провели восемь мероприятий для 157 школьников по трем компетенциям.

Обсудили участники семинара и открытие в нынешнем учебном году



общеобразовательного класса. Гости посмотрели специально снятый видеоролик, рассказывающий о девятиклассниках.

– Мы бы очень хотели получить вашу поддержку в реализации программы основного общего образования, – подчеркнул Евгений Валахов. – Наши сотрудники готовы посещать школы, встречаться с восьмиклассниками и их родителями, обсуждать все возникающие вопросы.

В качестве первого шага достигнута договоренность, что на сайтах школ появится информация о наборе учеников девятого классов, для них организована программа на предстоящем Дне открытых дверей, который состоится 27 февраля. В ходе общения с представителями школ директор ЧГПГТ, его заместители, руководители структурных подразделений ответили на заданные вопросы, которые свидетельствовали об интересе партнёров техникума к обсуждаемой теме.

СЛУЖУ РОССИИ!

Взяли «золото» и «бронзу»

В техникуме имени Я. Осадчего состоялась районная спартакиада допризывной молодежи «Уральская зарница».

Наш техникум выставил для участия в спартакиаде две команды. Упорная подготовка, которой ребята в течение нескольких недель занимались под руководством преподавателя ОБЖ Г.Ф. Зима и специалиста по военно-патриотическому воспитанию С.П. Деева, позволила уверенно проходить все этапы спартакиады с минимальным количеством штрафных баллов. В результате у наших команд первое и третье места, а также ребята нашего техникума показали лучшие результаты в отдельных этапах спартакиады.

Уроки мужества



В рамках месячника по военно-патриотической работе «Служу России! Служу Отечеству!» в техникуме прошли Уроки Мужества.

Студенты первого курса образовательного комплекса «Пограничный» и образовательного комплекса «Машиностроительный» побывали в комнате боевой славы, где очень интересную и увлекательную беседу провел руководитель музея А.А. Анисин. Ребята узнали о героях-земляках, воевавших на фронтах Великой Отечественной и в «горячих точках», в том числе и Герое России А.В. Яковлеве, имя которого носит техникум.

Посвятили воинам-«афганцам»

В библиотеке образовательного комплекса «Машиностроительный» проведена литературно-музыкальная композиция «Афганистан болит в душе моей».

Мероприятие приурочили к очередной годовщине вывода советских войск из Афганистана. Участие приняли студенты, проживающие в общежитии, совместно с воспитателем С.Г. Савиновской. Ребята узнали о событиях тридцатилетней давности, о солдатах необъявленной «афганской» войны, слушали песни и стихи, посвященные воинам-интернационалистам.

ЛАЗЕРТАГ

Поиграли в войнушку

Студенты и преподаватели сразились в популярной игре

Необычные соревнования состоялись на площадке образовательного комплекса «Пограничный» в преддверии Дня защитника Отечества.

Спортивный лазертаг-клуб «Боец» провёл для студентов и преподавателей техникума две игры. В первом «бою» встретились ребята из студенческого актива. После краткого инструктажа, проведенного сотрудниками клуба, игроки вышли на площадку, уже оборудованную защитными сооружениями из конусных палаток, за которыми скрывались игроки, дабы не быть пораженными соперником. Имитация «военных действий» целиком захватила игроков и заставила выложиться, чтобы добиться точных попаданий. Результативность игроков отслеживали инструкторы клуба «Боец». При подведении итогов выяснилось, что самым метким оказался Павел Талалайкин, занявший первое место, на втором месте Данила Такачёв, а третье место завоевал в упорной борьбе Кирилл Дегтярский. Чуть-чуть отстала от парней Кристина Сафина, у которой почетное четвертое место.

Пример студентов вдохновил педагогов и вот буквально накануне праздников профсоюзный комитет, который только-только начинает свою работу в техникуме, решил провести игровой батл. Мероприятие вновь состоялось на базе образовательного комплекса «Пограничный», гостеприимно встретившего коллег. После построения и обязательного инструктажа по технике безопасности, демонстрации игрового оборудования, а также напоминания



правил игры, началось сражение. Локация была в точности такой же, как и в прежней игре студентов: по залу расставили брезентовые палатки, служившие укрытие для игроков.

В команды объединились мастера и преподаватели, которые без устали носились по спортивному залу. Трещали автоматы, сверкали лампы на повязке с датчиками, раздавались громкие крики нападавших и обороняющихся. «Сразу детство вспомнил, как в войнушку играл», – обронил кто-то по ходу действия.

Игроки «сидели в засаде», активно наступали на позиции соперников, подзаряжали свое оружие, бурно радовались удачному выстрелу, «убитые»

игроки с разочарованием покидали зону активных сражений. По общему мнению преподавателей – игра понравилась всем, несмотря на то, что от игроков требуется концентрация внимания, скорость, реакция и выносливость, в то же время игра позволяет получить невероятное количество адреналина, который поднимает настроение.

Отметим, что организаторами игры – лазертаг-клубом «Боец» были созданы все условия для проведения игр, причем обе встречи были совершенно бесплатны для участников. От имени профсоюзного комитета руководителю клуба Евгению Ситушкину за организацию и проведение акции «Защитник Отечества» вручено Благодарственное письмо.

СРОЧНАЯ СЛУЖБА

Как тебе послужится?

По соглашению, которое заключили Группа ЧТПЗ, ЧГПГТ и Министерство обороны Российской Федерации, выпускники техникума, прошедшие обучение по образовательной программе «Будущее Белой металлургии», проходят военную службу по призыву на Южном Урале.

Ближайшая часть расположена в Шаголе, где несут службу 19 наших выпускников. Ребятам постоянно навещают представители завода и наши студенты. Вот и накануне Дня защитника Отечества в гости к военнотружущим отправились руководитель Центра подготовки персонала ПАО ЧТПЗ Владимир Шаповал, специалист по военно-патриотической работе С.П. Деев и студенты первых-вторых курсов ЧГПГТ.

А накануне визита, для поддержания боевой и физической формы, трубопроводчики подарили военнотружущим комплекс тренажеров из 21 предмета. Покупку спортивного инвентаря согласовали с командованием части. И теперь



солдаты с удовольствием занимаются на тренажерах в свободное время. Во время визита опробовать спортивные снаряды смогли и студенты.

А потом посмотрели в каких условиях наши выпускники несут службу и живут. Не обошлось и без проверки бо-

евой выучки: ребята показали умение обращаться с боевым оружием, силовые упражнения, строевую подготовку. Студенты тоже оказались не лыком шиты – они продемонстрировали, что умеют быстро собирать и разбирать автомат, поднимать штангу.

ЮБИЛЕЙ

Рожденные в феврале

Мужчины-педагоги дают студентам знания и уроки жизни



А.В. Бугреев



Г.Ф. Зима (слева)



Е.В. Китаев

Февраль традиционно считается «мужским» месяцем. Ведь именно в этом месяце мы поздравляем мальчиков, юношей и мужчин с Днем защитника Отечества. А некоторым мужчинам ЧПГТ повезло отметить в феврале личные юбилейные даты.

Они занимаются одним благородным делом: преподаванием, и пусть они дают ребятам разные умения и навыки, главное, чему учат студентов – прежде всего, быть человеком.

ПРИВИВАЕТ ЛЮБОВЬ К СПОРТУ

В нашем техникуме Александр Витальевич Бугреев работает уже 37 лет, а это почти большая часть его жизни – на днях он отпраздновал 60-летний юбилей. Он преподает физкультуру, прививает ребятам не только любовь к спорту, но и активному образу жизни. В юности Бугреев занимался спортивной гимнастикой, имеет звание мастера спорта.

– Люблю молодежь, интересно мне с ними, – признается педагог. – Чему-то я их учу, чему-то они меня.

Александр Витальевич, конечно, скромничает: многие его подопечные имеют хорошие спортивные результаты, награждены знаками ГТО, постоянно занимают призовые места. Кроме уроков физкультуры, он ведет занятия в спортивных секциях по настольному теннису и общей физической подготовке. Ребята из групп образовательного комплекса «Пограничный» входят в сборные техникума по различным видам спорта, либо полностью составляют команды. Например, команда по настольному теннису выиграла второе место в городе и стала третьей в области, а в городской легкоатлетической эстафете команда девушек победила и взяла кубок.

Два года назад из техникума выпустился Сергей Паньков. Наставник заметил способности парня в силовых упражнениях, на первых порах поддержал его, а затем порекомендовал продолжить занятия в специализированном спортивном клубе. Недавно юноша выиграл чемпионат Европы по пауэрлифтингу в своей весовой категории, теперь готовит-

ся к мировому первенству, стал мастером спорта международного класса.

Преподаватель отмечает, что по сравнению с девятиклассниками, уровень физической подготовки подростков стал гораздо выше. Многие осознанно занимаются физкультурой и спортом, стремятся к результатам. По словам физрука в каждой группе человек двадцать ходят в спортивные секции.

– Занятия спортом очень помогают в жизни, я это по своему опыту знаю, – говорит Александр Витальевич. – Особенно в армии это пригождается, да и в обычной жизни. Спорт дисциплинирует, воспитывает характер, целеустремленность.

Александр Витальевич Бугреев – отличник физической культуры и спорта, почетный работник начального профессионального образования РФ, за добросовестный труд и развитие спортивно-массовой работы награжден многими почетными грамотами. И мало кто знает, что он имеет знак МЧС России «Участник ликвидации последствий ЧС».

ЗА ПЛЕЧАМИ – БОЕВОЙ ОПЫТ

Геннадий Федорович Зима в прошлом – профессиональный военный, полковник в отставке, а ныне преподаватель основ безопасности жизнедеятельности.

С его приходом в наш техникум, заметно оживилась работа по военно-патриотическому воспитанию, подготовке ребят к службе в армии.

За плечами Геннадия Федоровича – профессиональная военная служба, боевой опыт. В 1978–1979 годах он служил военным советником по огневой подготовке в Афганистане, участвовал в боевых операциях, получил тяжелое ранение.

Геннадий Федорович о военной карьере мечтал с детства. После окончания Ульяновского гвардейского высшего танкового командного училища служил в Белоруссии командиром взвода, позднее – роты. После Афганистана вернулся в Белоруссию, служил начальником штаба, командиром батальона. Окончил Академию бронетанковых войск имени маршала Советского Союза Р.Я. Малиновского, возглавлял штаб полка в Германии, служил в Душанбе, был военным комиссаром в Казахстане. После распада

СССР возглавлял военный комиссариат Щучанского района Курганской области, а затем стал заместителем начальника кафедры вооружения и стрельбы Челябинского танкового института. Военную карьеру Геннадий Федорович завершил в 2004 году в звании полковника.

В 2006 году Г.Ф. Зима занялся преподавательской деятельностью. Сначала было профессиональное училище № 33, затем – Коркинский горно-строительный техникум, а сейчас он работает преподавателем ОБЖ в нашем техникуме.

Помимо занятий в рамках образовательной программы Геннадий Федорович учит ребят азам военного дела. Студенты учатся стрелять из винтовки, на время разбирают и собирают автомат Калашникова, надевают общевойсковой защитный комплект (ОЗК). Наставник считает, что все эти навыки помогут ребятам во время службы в армии. Всё, чему учит ребят, он умеет сам. На недавних соревнованиях допризывной молодежи «Уральская зарница» наши ребята удивили всех скоростью, с которой надевали, например, ОЗК. Соперники были в шоке: такого времени, говорят, не бывает.

Геннадий Федорович – ярый сторонник армейской службы. По его глубокому убеждению, каждый юноша должен отслужить. Многие выпускники Зимы прошли армию, служат в подразделениях специального назначения и войсках МЧС, некоторые побывали в «горячих точках». Многие имеют награды и отмечены военным командованием за отличную службу.

В эти дни Геннадий Федорович отмечает юбилей: ему исполнилось 65 лет. Однако он до сих пор «в форме», полон сил и уверенности, и готов дальше обучать мальчишек нелегкому военному ремеслу.

УЧИТ РАБОТАТЬ РУКАМИ

Поговорить с Евгением Васильевичем Китаевым в слесарной мастерской оказалось непросто: то и дело подходят студенты, задают вопросы, показывают заготовки, чтобы преподаватель смог оценить.

– Да, согласен, продолжай, – кивает он одному паренюку, взглянув на металлическую пластину. А другому наказывает: – Стой все заусенцы, чтобы в руках играла! А то она шершавая и колючая...

В нашем техникуме Евгений Васильевич работает совсем недавно, однако у студентов явно пользуется уважением и авторитетом. Да это и не удивительно, ведь он обладает огромным производственным опытом, прошел путь от простого рабочего до генерального директора завода металлоконструкций.

– Я заводчанин, технар в чистом виде, – улыбается Евгений Васильевич. – Родился и вырос в закрытом городе Трехгорном, там же окончил училище, получил профессию электроремонтника, потом были техникум, институт, повышение квалификации в Москве, знаменитой Плехановке, где изучал экономику и управление предприятием. Дорос до главного электрика завода, затем стал главным инженером, доработался до генерального директора.

Всю жизнь Евгений Васильевич не только сам учился, но и учил других. По его словам, он стал преподавать с 27 лет, вел занятия на вечернем отделении филиала Челябинского и Московского политехнического, которые работали в Трехгорном.

Когда переехали с семьей в Челябинск, то Евгений Васильевич решил продолжить преподавательскую деятельность.

– Прикинул, что если есть такой крупный завод как ЧТПЗ, то рядом должно быть и учебное заведение, – рассказывает он историю своего прихода в техникум. – И не ошибся. Открыл сайт техникума и увидел, что требуется преподаватель по металлообработке.

Под его руководством студенты программы БМ изучают слесарное дело. Сейчас как раз все группы проходят учебную практику. Преподаватель уверен, что навыки работы с металлом обязательны для будущего специалиста.

– Без умения работать руками ничего дальше не будет, – говорит Евгений Васильевич. – Вот этот напильник – он научит их работать. А потом добавляет, что работать надо заставлять, если пришёл получать профессию, то всё – детство закончилось, надо свои поступки соотносить с тем, что через некоторое время будет профессия, работа, где больше всего ценят профессионалов.

КОНКУРС

Приглашает форум уличной культуры

Поучаствовать в конкурсе уличных культур смогут молодые люди от 14 лет: активисты общественных организаций, авторы творческих проектов и спортсмены.

Конкурс пройдет по десяти номинациям, сообщает портал «Молодежь Южного Урала». Посоревнуются в них брейкеры и хип-хоп танцоры. Также состязаться между собой будут общественники, молодые предприниматели, медиамейкеры и райтеры. Премия объединит представителей паркура: трейсеров и фриранеров. Поучаствуют и спортсмены, занимающиеся трикингом – это сочетание движений из боевых



искусств, гимнастики, капоейры и брейкданса.

Молодым людям нужно рассказать о достижениях, снять видео, где показать свой профессиональный

уровень. Подробнее о критериях отбора можно прочитать в посте официальной группы (<https://vk.com/@kardorussia-kak-kto-i-cto-uchastnikam-kardo-2019>).

Жюри выберет лучших участников, которые отправятся в финал. Он состоится с 9 по 12 апреля в Ставропольском крае, городе Железноводске. Там пройдет фестиваль личных культур, соревнования, мастер-классы и батлы по каждому направлению.



Финал объединит молодых людей не только со всей России, но и из Беларуси, Армении, Казахстана и других государств. Участников будет оценивать жюри из нескольких стран мира: США, Германии, Бразилии, Португалии.

Для участия в конкурсе необходимо зарегистрироваться на myosmol.ru до 3 марта.

Ответы на сканворд:

По горизонтали: Флюор. Огниск. Органиск. Окно. Жало. Сор. Крем. Ендюва. Егество. Лангет. Карта. Трап. Хмель. Каток. Анонс. Засов. Пат. Лирика. Рапс. Ржа. Рагу. Тесто. Крап. Жи-голю. Бутон. Очки. Баран. Чех. Поиск. Пляч. Конкур. Салат. Талы. Тилак. Оса.

По вертикали: Флирт. Палуа. Кромлек. Стопа. Мен. Енот. Лонение. Опус. Гонг. Луна. Тост. День. Строчка. Живот. Накипь. Ле-жак. Арабат. Холерик. Апа-чи. Рост. Ага. Такт. Служка-ка. Каре. Обои. Инок. Стык. Врат. Бистр. Очко. Сова. Ко-леус. Трощ. Охра.

Любовная игра, кокетство	Ритуальное сооружение бронзового века	Преследование с целью угнетения	Дельтер раундов	«Жертва» харакири	Пляжный предмет мебели	Один из четырёх темпераментов	Высота человека	4 дамы в одних руках	Краска из древесной сажи	Антипод жаворонка	Медленная рысь
		Место старого костра				Музыкант в костёле					
Накидка на лицо	Сквозняк в расписании			Время до вечера	Змеиный язык			Метрическая музыкальная единица	Мелкий мусор		
		Древнерусский сосуд				Природная сущность					
Мазь для торта	Мясная лепёшка				Ваша ... бита				Судовая лестница		
		Историческая область во Франции		Ночное светило			Вторая из самых крупных жаб		Отделочный материал		
	Реклама предстоящих зрелищ		Музыкальное произведение	Род ажурной вышивки			Щеколда на воротах	Усердный офицер	Язык мой – ... мой		
Важное масличное растение	Часть парохода	Мера бумаги	Положение в шахматах		Налёт на стенках чайника	Татаротурецкая крепость в Крыму	Индийцы США	Вид поэзии			
			Пушной зверь	Речь за столом		Блюдо из обрезков			Древнерусское название монаха	Единица счёта в спорте	Минеральная красная краска
Почка цветка	Мучной замес				Мелкие пятна на картах			Кавалер за деньги			
			Линзы в оправе			Домашнее животное			Пражанин		
Овощная мешалка	Розыск, исследование			Поток слёз				Вид конного спорта			
		Подвесная лебёдка				Символика индуизма			Жалящее насекомое		